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Передплата 
■а «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
жа цілий рік . 20 кор.
жа пів року . . . .  10 кор] 
на чверть року . . .  о кор. 
жа місяць . . . .  Г70 кор.

За границею:
жа цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
жа пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і

Виходить у Львові що дня 
-рім неділь і руских сьвят 
■ і І, гол. пополуднії.

'’ едакция, адміністрацію- і
експедицпн »Руслана< під ч. 1. 
-л.Дом6ровского(Хорунщини).Екс-
іедиция місцева в Аґенциї Со- 

коловского в пасажі Гавсмана.
Рукописи звертає ся лише 

на попереднє застережене. -  
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
33 с. від стрічки.

К і ш  Гр и го р ії! Вшоішіі
про сучасне положене Росиї.

(Дальше).
Відносини Росиї до польского населе

нії погіршили ся до неможлпности, каже 
кн. Волконьский. Ненависть Поляків до 
всего росийского дійшли до небувалого 
ступня і зовсім природно: мінїстерскі роз
порядки утвердили там пановане неспра- 
ведливости і гнету, нечуваного в істориї 
цивілізованих держав (сюди належать ви
ключні розпорядки о »лицах польскаго 
происхожденія або подружених з такими 
особами), а Генерал-Губернатори призначені 
для Варшави — з виїмкою Імеритиньского 
— дуже багато робили, щоби підкопати 
достоїньство росийского імени з ущербом 
для царства, серед населенії культурнїйшо- 
го як кор нне росийске, повного традиций 
і правил приличности. Апухтін мало-що не 
на улицї ловив людий, що розмовляли но 
польски, а одного часу дійшло до абсур 
ду: Поляків учили польского язика по ро- 
сийски, не доставало ще різки для науки 
дїтий »роснйского« Отченашу за прикла
дом Прусаків у Вжесні.

Кн. Волконьский бачив фотографію 
католицкої каплиці ґотицкого стилю, но 
сильно оберненої з кінцем 60-их років в 
православну, хрч правптельство жертвувало 
кілька десятин землі під православну цер
кву. На тій каплиці заткнено православний 
ірест, а образ Матери Божої перенесено 
в кватиру Губернатора, до его їдальні, де 
він і до нині є.

В случаях, де власть Генерал-Губер
натора могла би охоронити закон, она до
пускав ся насили. Великий маєток кн. Г. 
куплено синдикатом жидівским на підставне 
імн жінки бувшого виленьского а нині ві- 
тебского Губернатора.

Кн. Волконьский наводить письмо, яке 
єму написано про сучасне положене в Поль
щі і ми подамо з него головні уступи.

Коли в 1859 р. цар Александер II. 
звернув сн до виднїйших осіб в справі 
визволеня селян, Поляки північних і пів
денно-західних Губерній зрозуміли мисль 
монарха і єго проекти стали основою по
земельного закона. Місцеве иольске насе
лене уміло витягнути користи з управи 
землі і до 70-их років край підніс сн

Після подій 1863. р. иравительство 
приняло програму обрусєнін Каткова і Му- 
равєва і указ з 10. груд. 1865 змінив пра
ва Поляків в трех південно-захід. Губерніях 
і північно-захід. краю, а тим самим змі
нило сн і економічне положене краю.

Ся система, потверджена указом з гру
дня 1877 панує до нині вже 37 літ, поль- 
скі піддані 8 Губерній не можуть розпоря- 
джати своєю власностию: завіщати, дару
вати, обмінювати. їм заборонено давати 
свої капітали на гіпотеку земельного май
на; закон про аренду не висше як 12 літ 
налягав вельми на Поликів, їм віднято пра
но закупна землі внї городскої лінії, хоч 
би лиш одної десятини землі. Дворнньский

банк дає росийскчм властителям кредит на 
4°/0, тепер на 5 % ; Поляки поміщики при
неволені звертати сн до місцевих загаль
них банків за 5 ‘/2, а В‘А 1901 р. на 6°/0-

Полики виключені з всіх урядових 
становищ на місці, польский елемент ви
ставляють яко безнастанно небезпечний для 
держави.

ІЦож зробив росийский елемент, ко
трий мав би заступити польский, для про- 
цьвіту краю.

За 40 майже літ Москалі не стали осі
лим елементом краю; урядники лихо обзна- 
комлені з правом, не мають ніякої звязи 
з місцевим населенєм; розбогатївшись 
вертають по якімсь часі в Росию. Своїм 
поступова єм онп стоять на перепоні по- 
розуміня між правительством а Поляками. 
Москалі поселені в Польщі не запускають 
там корецн мимо пільг, які їм дають за
кони. Росийскі поміщики, що вже по 25 
літ є в Польщі, орудують майном з підмо
гою Поляків, а не хотнть повірити своїх 
господарских інтересів Москалям.

Покупники землі се головно спекулян
ти, що приходять з більших міст і нищать 
край, вирубують ліси, нищать плоди довго- 
лїтної прані, а через пів року перепро
дують маєток иншим спекулянтам. Отеє 
головні причини страшного нересиленя ми
мо урожайності! краю.

Одно, чого Поляки в нинішній хвилі 
від Росиї домагають ся — щоби їх по
ставити під загально-державне законодав
ство, одначе правптельство робить все мо
жливе, щоби лише обиджати польске на 
селене.

(Дальше буде).

Д о и її с ь.
З Камінки струм.

Вже від кількох літ камінецкі і лапаївскі 
ученики середних шкіл завязали аматорский 
драматичний кружок, з цтлию давати в часі ва- 
каций аматорскі театральні ігри. Сих вакаций 
молоденькі аматори також відіграли дві штуки 
дня 16. серпня в неділю: 1) «Школяр на ман
дрівці», опера в двох діях і 2) «Настоящі», о. 
Бобикевича, комедия в 1 дії. Хто знає величезні 
труди і важкі перешкоди з заходами коло ви
ставлена аматорских представлень у нашому 
місточку, де нема на те відповідної салі — що 
найголовнїйше — відтак декорації й і костюмів, 
то той признає велику працьовитість і ви- 
тревалість наших молоденьких аматорів. І так: 
Завісу справили собі самі аматори; Запросили 
до себе товариша з Ж овкви Михайлишина і той 
за короткий час намалював — як на ученика 
VI кл. Гімн, дуже гарну завісу: На середині на
мальований батько нашої драматургії Котля- 
ревский в Сюстї, уквітчаний цьвітами. Праворуч 
него сидить на скалі муза і грає на лірі, даль
ше стоїть жертвенник. Ліворуч сходить осьвіта, 
за нею символічні сходи. Горою блакитне небо, 
по ньому пливуть легенькі хмарки, з котрих ви
ринають ангелики і несуть на голову безсмерт
ного Котляревского вінці. Той сам «артист» ма
лював також і декорациї. Салі не було, то му
сїли винайняти заїздну жидівску шопу. Тут, са

мі аматори мусїли власними силами уставляти 
сцену з дощок, прибирати шопу. Крім тих за
нять устроювано майже щоденно проби, на ко
трі все ходили пп. Калиневичі і Вол. Лиско, аж 
з Лапаївки, три кільометри віддаленої від Ка- 
мінки.

Подаємо се на доказ того зелїзного гарту, 
якого додавало аматорам одуніевленє до їх діла. 
Наконець прийшла ожидана неділя. Рано спека, 
пополуднії дощ. Вкінци вечером місцева пу- 
блика заповнила театр, заінтонувала музика і 
почало ся представлене.

В перед йшла оперетка «Школяр на ман
дрівці». Штука сама слабенька, але зручні ама
тори відограли єї знаменито. Взагалі' предста
влене випало під кождим зглядом гарно і пу- 
блика ним була одушевлена, а найбільше 
одушевив публику хор молоденьких коса
рів. Мило було глянути, як на сцену вий
шов гурт молоденьких косарів і уставив ся в 
ряд до людий. Молоді лиця горіли запалом до 
задачі, очі ясніли зорями, цьвіли їх убори — 
червоно і синї шаравари, вишивані сорочки, по- 
спирані на коси. Інтонувала музика, а хор за
мість «Ми в луг підем всі з косами» — засьпі- 
вав Шевченкового «Косаря* композициї С. Люд- 
кевича. Під діріґентурою учителя п. Осипа Муль- 
кевича сьпів виконали молоді аматори дуже гар
но! По відсьпівашо залунала для них буря 
оплесків і зазиви: Ьіз! Ьіз! ще раз! Вернули 
косарі і повторили сьпів, і знов загреміли опле
ски. Честь діріґентови в. Мулькевичови, що 
не] жалів труду підготовити хор! і честь мо
лоденьким талановитим сьнівакам, що пописали 
ся гарно!

Дальше пішла комедия «Настоящіи. З  ру- 
скої інтелїґенциї перенюхали ту комедию два 
твердякн і один виїхав з Камінки, а другий не 
прийшов на представлене. Сю штуку відіграно 
далеко слабше від попередної через те, що ама
тори були дуже помучені. Тому штука і на м і
щан не зробила найменшого вражіня.

Одначе найбільше вражіня остало в міщан 
і взагалі' в інтелїґенциї по сьпіві косарів. 
З  того видко, які великі користи могли-б при
нести нашим міщанам людові концерти. А в нас 
можна організувати їх, бо сили сьпівучі найшли-б 
ся, тільки треба рухливого чоловіка-орґанїзатора. 
Маємо добрих сьпіваків-міщан, маємо в місті 
учителів і в окрузі є таких досить — тільки 
треба як звичайно принуки.

Одно у нас: клопоти зі салею. Нема її у 
нас, хоть гинь. Але при рішучости і сталевій во
лі могли-б наші міщани мати не то свою салю, 
але свій великий «Народний Дім». За містом 
при львівскій дорозі, за промисловою школою 
на «оболоню», лежить обологом кілька-морґова 
громадска площа. Як чудово та площа надає ся 
під «Народний Дім»! Тілько подумати над тим, 
порадити ся і взяти ся до діла! Гей до діла! до 
чистого діла для себе! для свого роду! а стане на 
тій площі Народний Дім! Потреба єго у нас ду
же відчуває ся. От тепер будемо мати своє то
вариство задаткове, здала-б ся бурса селяньска 
Читальня «Просьвіти», тов. «Сокіл», «Касино». 
Поляки з польского тов-а задаткового за рускі 
гроші на рускій землї будують вже свій великий 
ґмах — а ми єіце і не почали думати про ви
димий знак нашої самосьвідомости і орґанїзациї, 
яким є Народний Дім. Чиж не ганьба і не со
ром нам ?! Застановіть ся над тим наші інтелі
генти і міщани, і до діла! Довше не оставаймо



2 -

иозадї инших вже навіть і нагнпх братів, що по 
других містах славлять ся своїми «Народними 
Домами»!

* **
Вкінци почуваюсь до вдячного обовязку 

згадати, що до повисшого представлена причи
нились своїми трудами гостї наші — учителі, 
що прибули тут на курс зручности до проми
слової школа. Між ннтими богато труду поло
жили пп. Антін Майка, Ю. Шумский і Н. Бунт.

При тім доношу, що сеї неділі' (23/8) стирають 
ся наші молоді аматори відограти штуку Квітки: 
«Сватане на Гончарівцї». Сподію ся, що на сей 
раз прибуде трохи й позамісцевої інтелїґенциї, 
котрої тим разом, на жаль, крім двох сьвящени- 
ків — цілком не було.

.— ик.

З близька і з далека.
З а д е р ж а н є  в о я к і в ,  вислуживших три 

роки, аж до нового календарского року, стало 
вже фактом. Причиною сего незвичайного заря
джена є здержанє покликана рекрутів задля не- 
ухваленя контингенту угорским сеймом. На разі 
се заряджене є услівне, коли до 1. жовтня не 
стане ухвалений конгинґент рекрутів, але вже, 
як доносить ВеісЬзіхеЬг, вийшло зі спільного мі
ністерства війни до поодиноких корпусів. Мшл’а 
КеГогта донесла, що вже паніть відчитано <е 
розпоряджене в краківскім Гарнізоні. Ггепкіеп- 
Ьіаіі доносить, що продовжене служби буде від
носити ся до всіх родів служби, однак не діт
кне однорочних охотників р. 1903, які з добрим 
успіхом зложили оф'щирский іспит; також не 
відносить ся оно до боснацко-герцеґовиньских 
полків.

З Б у д а н е  ш т у доносить телеграфічно 
кореспонденципне бюро, що реферат звітівника 
парламентарної комісиї слідчої, пес. ІПівака, 
в справі перекупства ґр. Санаріого, принятий 
більшостию голосів комісиї, стверджує, що пра- 
вительство і его шеф зовсім вільні є від вини 
і всякого підозріня співучасті! в тім нерекуп- 
стві. Слідує умотивоване опінїї. Пересинене ка
бінетове на Угорщині стане полагодженим прав
доподібно аж в другій половині вересня. Цісар 
виїздить завтра 28. с. м. з Будапешту і удає ея 
до Відня. По угорских маневрах цісар удасть ся 
дня И. вересня назад до Будапешту і тоді на
ступить розвязка пересиленя. На днях цісар в 
дальшім ході принимав інформацийні авдиєнциї, 
однак так що-до особи будучого презеса кабі
нету, як і взагалі що-до розвязки ситуациї ці
сарем, панує в тамошних політичних кругах ціл
ковита непевність.

Б а л к а н ь с к е  п о в с т а н е  обнимає весь 
простор християньского ігаселеня під бісурмань-

27 В. Вересаєв.

ЗАПИСКИ ЛІКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

‘ Вже те саме питане про заразливість дру
горядного сіфілїса було предметом дослідів ки
ївського професора X. фон Ґюббензта. Вів зро
бив між иншими слїдующі проби: 1) «І. Сузіков, 
фельчер 20 літ, піддав ся в 1852 році вщінленю 
слизистого прища сіфілїтика, находячись в цви- 
тучім здоровлю. Я поставив йому на лівім бе- 
дрі мушку (плястерск) і знявши в такий спосіб 
шкірку, шпателем переніс я на ранку материю 
слизистих прищів, а потім наложив шарпію, на
мочену тими самими видїлинами. На 5 тиждни 
появилась рожичка (гозеоіа) на грудях і животі. 
З  сього часу сіфілїтична слабість стала швид 
ко розвиватись. Я продержав хорого в сьому 
стані ще цілий тиждень для того, щоби показа
ти його, по можности, як найбільшому числу лі
карів і дати їм спромогу впевнитись в дїйсно- 
сти факту. Наконець я почав його лічити жи
вим сріблом і хорий видужав протягом трех мі
сяців».

2) «Салдат Тимофій Максимов 33 літ з по
пав 13-го січня 1858-го року в хірургічну кліні
ку з застарілою затокою (фістулою) мочової 
цівки. А що хорий, після всіх признаків, мав пе-

ским ярмом. Не тілько в Македонії, але і на 
цілім Балканї починає горіти, а повстане посу
ває ся аж під сам Царгород. Ворохобничі вата
ги появили ся вже в санджаку Кірк-Кілїсе, а 
з деяких вістий і спостережень на місци вихо
дить, що ворохобню в Кірк-Кілїсе прйготовлю- 
вано вже від довшого чнсу, щоби тим способом 
розбити турецкі сили і розтягнути війско на 
два далекі від себе простори, та щоби тоді, ко
ли би війско із сереского санджаку вийшло, ви
кликати ще й там ворохобню. Б наслідок того 
мусить Туреччина знову зброїти ся і мобілізу
вати дві дивізиї. 0  тій новій ворохобни повідо
мив турецкий мінїстер для справ заграничних 
амбасадорів австро-угорского і росийского. Після 
того повідомлена показала ся одна ватага во
рохобників коло Васїлїко над Чорним морем, а 
друга в горах Істранджа. Ворохобники ограбили 
два турецкі села і спалили їх, а богато з жите
лів ноубивали. Так само показали ся ватаги во
рохобників коло ГІінекі межи База а Мідія над 
Чорним морем та загрозили жителям згаданої 
місцевості!, котрі телеграфічно зажадали помо
чи. Против одної з тих ватаг вислано відділ 
війска, зложений з 20 вояків; ворохобники за
тягнули вояків в засідку і всіх убили. З  Цар- 
города вислано до Вази один баталїон піхоти 
і одну ескадрону кавалєриї. З  Адріанополя ви
рушив до Васілїко командант жандармериї Ма 
глїс-баша з одним полком кавалери! Мимо тих 
приготовані, і численних арештовані, Болгарів, 
ворохобнича ватага Македонців иоявила ся аж 
коло Секлї, звідки тілько 110 кільометрів до 
Царгорода.

З  В а т и к а  н у приносить париска телегра
фічна агентура Рагіч МоитеІІея цікаву інформа 
цию, яка однак потребує ще потверджена. Пій 
X мав би, після сего донесеня, видати відозву 
до католиків цілого сьвіта, щоби уннли ся у 
своїх правительств за жертвами турецкої жо- 
стокости і насильства в Македонії та вели в тім 
напрямі безнастанну акцию. Ся віст!, о стіль- 
ко правдоподібна, що вже дійсно послід пий 
час зробити щось рішучого і реального для не
щасних християн під турецкою кормигою, та 
нема ніякої рациї, оставляти опіку над ними 
православній Росиї, яка до того виявляє в тім 
зглядї велику байдужність.

Н о в и н к п.
— Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат. Усцене 

Пр. Богородиці', рим.-кат. Августипа. — В с у 
б о т у :  руско-кат. Образа Господи.; рим. кат. 
Усїкн Иоана Хр. — В н е д іл ю : руско-кат. Мп- 
рона; рим.-кат. Рожи з Ліми.

— Вписи до львіаских шкіл Магістрат міста 
Львова прислав нам отсей комунїкат: >3 причи
ни численних случаїв шкарлятини в місті Льво
ві і задля обави, що мимо средств осторожно-

ребути в шпитали досить довго, а через те і ча
су було досить на те, щоби дождатись висл'іду, 
то мені сей випадок видавав ся відповідним для 
проби. Дня 14-го марта вщіплено йому ропу, 
взяту з покритих слизистими прищами з ропнї- 
ючих міґда'лів салдата Нестерова... До 22. мая 
появилась характеристична рожичка (гозеоіа)... 
2-го червня началось лічене живим сріблом і по 
шести неділях хорий видужав»1 2;.

«Читаючи сі два описи — каже проф В. 
А. Манассеїн — не знаєш, чому більше дивувати 
ся, чи тій холоднокровности, з якою експері 
ментатор дає сіфілісови розвинутись як наисиль- 
нїйше, для більшої ясности образу і «щоб пока
зати хорого більшому числу лікарів», чи тій 
льоґіцї зверхника, після якої можна підвластно- 
го чоловіка наразити на тяжку, іноді смертель
ну недугу, навіть не спитавши йдго згоди. Ба
жав би я знати, чи вщіпив би проф. Ґюббенет 
сіфілїс свому синови, колиб той навіть і зго
див ся на се?»3)

Свою статтю Ґюббенет закінчує такими 
словами: «Вважаю конечним замітити, що зро
бивши багато неудатних проб над хорими, я був 
вповні пересьвідчений, що стрічу таку саму не- 
удачу і на здорових: лише на основі сього ие-

’) П роф . X. ф о н  Ґ ю б б е н е т .  «Наблюде- 
ніе п опиті в і  сифилисії». В о е н н о - м е ди ц. 
Ж у р н а л і  Ч. 77. 18б0. стор. 423—427.

2) «Лекцій общей терапій» часть І. СПБ.
1879. стор. 66.

сти з хвилею отвореня шкільного року могла 
би згадана недуга проявити ся епідемічно, здер
жує сч в цілім місті на час до 15. (пятнацято- 
го) вересня с. р. отворенє всіх шкіл наролних і 
видїлови.х як міских так і приватних. Вписи 
до згаданих шкіл замість в послїдних днях се- 
то місяця будуть відбувати ся в двох або трех 
днях перед 15. вересня с. р.«.

В 192. ч. урядової Сагеї и Іиююзк-ої ого- 
шено: ,,Ц к. краєва Рада шкільна порішила в 
виду ширеня шкарлятини у Львові і околици 
відложити вписи і всякі іспити для учеників ЧО- 
тирох Н И ЗШ ІІХ  кляс львівскпх середних Ш К ІЛ  і 
учеників школи вправ учите.іьских семинарий 
до дня 11. (одинацятого) вересня с. р.«.

Руска Бурса реміснича у Львові прийме на 
біжучий 1903/4 рік 5 пптомцїв, а іменно: трех 
за місячною доплатою 10 К., а двох убогих зо
всім даром. Родичі і опікуни, котрі хотять при
містити своїх синів, зглядно пуііілїв в згаданій 
бурсі, мають внести найдальше до 10. вересня 
і 903 р. до Виділу Рускої Бурси ремісничої у 
Львові, свої поданя (без стемпля) і долучити 
метрику уродженя і крещеня сина, зглядно Ііу- 
піля, сьвідоцтво шкільне з укінченої школи на
родної і сьвідоцтво убожества, видане урядом 
громадеким і потверджене урядом парохіяльним. 
Уважаєсь відповідним тут примітити, що кан
дидати, котрі скінчили 2 низші ґімназияльні або 
реальні кіиси і наміряють користати з добро
дійства „Рускої Бурси ремісничої," могуть уча
щати до державної школи промислової. Є се ц. 
к. школа, котрої абсольвентам усьміхаесь хоро
ша будучніеть. Один з пнтомцїв „Рускої Бурси 
ремісничої," п. Ґранковский, укінчивши в 1902 
р. сницерско артистичний відділ н ц. к. держав
ній школі промисловій, одержав сего року при 
промисловій школі в Станнславові посаду дру
гого учителя з місячною платою по 100 К Факт 
сей повинен бути заохотою не тілько для нашої 
спо •ібнїйшої молодїжи, що ие має средств кін
чити висші науки, щоби посьвятилась промисло
в і ї  і ремеслам та старитись присвоїти собі фа
хове образоване і в згаданій ц. к. школі про
мисловій, а також і заохотою і для нашої су- 
спільности до теплїйшого і сердечнїйшого заопі- 
кованя судьбою нашої «Рускої Бурси ремісни
чої», достарчаючи її сего року значнїйгпі жертви, 
щоби Виділ міг сповнити статутарні постанови 
і покрити минулорічний дефіцит, який повстав 
по причині, що наша суспільність віднесла ся 
минулого року до сеї народної інституциї не 
з таким теплом, на яке числив Виділ. — За Ви
діл: Іван Бачиньский.

— Дороблв ся! З  Коломиї доносять до „Діла": 
Дня 15. с. м. відбув ся в Коломиї соборчик де- 
канальний. По відправах в церкві запросив осла
влений «атєц» Семйоноф ціле духовеньство до 
себе. Всі сьвященики народовці а також дехто 
з кацапів уважали низше своєї чести вступити 
до хати так низько упавшого чоловіка. Але що 
хаиатня не зможе? Притягла вона аж чотирох 
богословів і то таки народовців (!) Один з них 
був навіть підчас університетскої сецесиї депу
татом. Поіменно не виписуємо їх, бо гадаємо, що 
вони зводять самі прилюдно пояснити нам, з 
яким чолом переступили воші пороги хати сего... 
чоловіка. — Тепер Семйоноф вірний своїй про- 
цесовнчівский засаді, повинен позивати і „Діло" 
до суду за „розголошуване правдивих фактів 
з приватного ж игя“...

ресьвідченя я й міг позволити собі, перевести 
сі небезпечні проби». (Не будемо вже говорити 
про те, що професор специялїст не міг не зна
ти про удачні вщіплювання хоч би й Валлєра; 
але і сам проф. Ґюббенет перевів першу удачну 
пробу у 1858. році, а останню в 1858. році. Не 
вжеж і в 1852 році профессор брав ся до щі- 
пленпя «вповні пересьвідчений ?«) Оповіщене сих 
помічань — каже далі Ґюббенет — може спи
нити людий навіть з такою скептичною натурою, 
як моя, від переводжена дальших проб, які мо
жуть повести до повного розстрою здоровля 
здорових осіб, які піддають ся їм. Я ще трохи 
вспокоїв би ся за долю жертв; колиб сі проби 
розширили в суспільносте пересьвідченє про за
разливість другорядних випадків... Коли сі проби 
можуть розкрити правду в такій важній справі, 
то те'ргїінєм кількох осіб людскість ще не дуже 
дорого заплатить за справді користний і пра
ктичний вислїд».

Незрозумілим є, чому-ж в такім разі проф. 
Ґюббенет не вщіпив сіфілїса с о б і?  Чи може 
се було-б за «дорого» навіть і для людскости ?

В 1858. році французьке правительство 
звернуло ся до Парижської медичної Академії 
за розвязкою питання, яке все ще таки вста
вало спірним, чи заразливий другорядний сіфі
лїс... Назначено комісию і справоздавцем сеї 
комісиї був др. Ж іб е р .  Він заявив, між ип- 
ши.м, що в ц і л і ї  виясненя порушеного питання, 
др. О з іа с - Т ю р е н н  вщіпив видїлини одного
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на сим способом знищити ворожу армію, так 
само як на мори*. — Дальше п. С. представляє 
погляди Филицпова про нищене неприятеля при 
помочи електричних струй воздушних, на спосіб 
перунів. Такими перуками думав Филиппов уби
вати цілі армії до одної ноги. 1Икода(?) лишень, 
що сі фантастичні мрії Фплипіюва перервала 
смерть і не дозволила ему перевести свої дале 
косяглі мрії в сферу ДІЙСНОСТІ!.

— Спізнений поїзд. Американьскі часописи до
носять, що недавно приїхав до Бомонт в Тексас 
поїзд, який виїхав перед 3 літами з порту Ґальве- 
стон в Тексас. Того самого дня, коли сей поїзд 
виїхав з Ґальвестопу, с. є 8. вересня 1900. р.,
звіяла ся буря, а море знищило зелїзничий шлях, 
що вів здовж берегу. Поїзд мусів станути, а 
кілька сот иодорожних погибло в филях моря 
або з  голоду, відтяті водами від сьвіта. Заки 
шлях направлено, минуло близько три роки, а 
поїзд замість живих иодорожних привіз їх білі 
кости.

— З зелїзниць. Ґазета Львівска оголошує роз
писане оферт на доставу: 1) Сукна і материн 
вовняних, полотна і бавовняних материн, до
датків до унїформів, призначених на зладжене 
унїформів для підурядників і для служби в окру
гах ц. к. Дирекций зелїзниць державних у Льво
ві, Кракові і Станиславові; 2) конфекциї унїфор- 
мової і виробів кушнїрских на р. 1904 і 1905.— 
Дотичні оферти зладжені на приписаних блян- 
кетах належить вносити найдальше до 30. ве
ресня с. р. до 12. год. вполудни до ц. к. Дирек
цій' зелїзниць державних у Львові. Близші услі- 
вя сеї достави подані в «Газеті Львівскій«, а 
можна їх переглянути також в ц. к. Дирекциї 
зелїзниць державних у Львові, відділ II для 
справ адмінїстрацийних.

Переписна Редакциї. ВП<>в. II. Л. в Тр. 
Щасть Боже Вашій народній праці!

— З Копичинцв В пятницю дня 28 с. м. в 
Копичинцях в домі під ч. 270, напротив косте
ли, відограють аматори фантазию в трех діях 
Льва Лопатиньского: „Перший Горальник". По
чаток о 7. год. вечір. Вступ на сидяче місце 
1 К , а для селян по 20 сот. Дохід призначений 
на будову «Народного Дому.*

— В Трибухівцях, бучапкого повіта, заходом 
місцевої Питальні відбуде ся в неділю дня ЗО. 
с. м. аматорске представлене 4-актової драми 
Льва Лопатиньского: „До Бразилії.*

— З Озїрної- Кружок сьпівацкий в Озїрній дає 
в неділю дня ЗО. с. м. аматорске представлене: 
„Верховин; ї“, драму Корженьовского в рускім 
перекладі Чистий дохід призначений на основане 
селяньскої орхестри.

— З Городенки. Тов-о „Руска Бесіда" устроює 
на загальне бажане другий раз аматорске пред
ставлене >Не ходи Грицю на вечерницї* на до
хід селянь кої бурси.

— З Валянців. Дня ЗО. с. м. відбуде ся наро
дний фестин заходом тов-а „Сїч“. В проґраму 
входять товарискі гри і вправи Січовиків. Ве- 
чером аматорске представлене 1-актової коме
дії! „Урльопники".

— З Бродів. На дохід «Укр.-рускої Бурси* в 
Бродах устроює укр.- руска академ. молодїж дня 
1. н. <-т. вересня, в гали товариства музичного 
»вечср з танцями*. Вступ від особи З К. Одяг 
візитовпй або народний. Початок о 8. год. вече- 
ром. Хто би не одержав запрошена, зводить 
згсіл питись при касі. — Комітет.

— Н іДЗНЄ презенти. Намісництво надало пре
зенту на парохію геціае еоііаііопія в Саджавцї о. 
Іванови Глибовицкому, доте іер шному . нарохови 
в Качицї.

— Іменовано. Краєвий виділ іменував: Воло
дя лава Янушовского адюнктом рахуцкового 
відділу, а Миколу Городиского офіциялом.

— Із Стрия доносять П/іеппі'к-ови роїзк-ому, 
що в понеділок о б. год. вечером відобрав собі 
житє о. Здерко. ский, адміністратор парохії в 
Конюхові. Причиною був розстрій нервів. 0. 
Здерковскиіі підрівів собі бритвою горло.

В Дідушицяч малих згоріло дня 25. с. м. 
60 селяньских будинків, переважно необезпе- 
ЧЄ11ИХ.

— Війка в будуччинї. Недавно номер в Петер
бурзі М. Филиппов, бувший редактор «Научнаво 
Обозрєнїя*. Филиппов був автором історичних 
новістий, фільософічнпх розправ, писав розправи 
з області! математики, фізики і хемії, а в остат 
них часах посьвягив ся виключно фізичним і 
хемічним дослідам. Помер на постерунку — в 
хемічній лабораторні, задушений Газами. Єго 
мрією було винайти таке средство, через яке 
війна в будуччинї стала би ся неможливою. Фи- 
липпов не довершив сего винаходу, але довів 
на сім поли далеко. Про єго винаходи пише 
якийсь С. в »С. Пєтерсб Ведомостяхс «Елек
тричний рефлектор з кронштадскої кріпости 
звіщає, що на 200 верстов пливе неприятельска 
фльота. З  кріности випускають прилад наповне
ний згущеним Газом убійчим. Прилад заосмо- 
трений в автоматичну керму, трубу і елєктич- 
ний мотор, якого оборот обчислений на згадане 
віддалене. Над неприятельскою фльотою прилад 
задержує ся, електрична искра викликує вибух 
убий чого Газу, а наслідок той сам, що на остро
ві Мартинїцї — сейчасова смерть. На суші мож

сіфілїтика двом дорослим, хорим на вовка і 
в обох розвив ся сіфілїс. Сам справоздавець 
перевів віціплюзания на двох инших хорих, що 
терпіли рівнож на вовка і в обох случаях роз
винув ся сіфілїс1).

Справозданє Жібера викликало в академії 
бурні і довгі диспути: горячу участь в них взяв 
Рікор, який уперто, не зважаючи на цілу очи- 
видність, заперечував до того часу заразливість 
другорядного сіфілїса; вкінци Рікор був знево
лений признатись, що помилив ся і пристати до 
гадки про заразливість другорядного сіфілїса.

Найсильиїйший і найавторитетнїйший про
тивник нових поглядів був побіджений. Але, не 
зважаючи на те, проби, тепер вже навіть без
цільні, все продовжувано і продовжувано... В 1859. 
році Г ю е н о  вщіпив видїлинп сіфілїтичних сли
зистих лусок девятил'тньому хлопцевії І. Б. Б., 
який мав пархи на голові і сей дістав сіфілїс ’). 
Того-ж таки, 1859. року, проф. Б е р е н ш п р у н ґ 
з успіхом вщіпив сіфілїгичну ропу вісімнадцяти
літній дівчині Бертї Б. Той самий вщіпив видї-

РОДИМЦІ! Приготовляйте дїти до вступних 
іспитів до шкіл середних!

Посмертні Т  оповістки
— Дукіян Криницкий, б. президент Тернопіль- 

ского суду, б. посол до краєвого сойму і дер
жавної ради, упокоїв ся у Львові дня 26. с. м. 
в 76. році житя. В. є. п.!

Фантом лотерея украївьскв - рускогв „Сокола” .
Нині бачив я зачарований скарб, — ні! не 

зачарований, а чарівний, а розкішний, як ті ру
ченята чарівні та розкішні, що його складали...

Складали на жертівнику наших спільних 
високих ідеалів...

Складали на двигненє дому, що має стати 
гніздом синін соколів України, борців за ліпшу 
долю, кращу будуччину... Гніздом борців за во
лю України!

Складали наші красавицї — україньскі 
дівчата.

’) В ц 11 е І і п с І е Г А с а й е т іе  і т р е г і а і  де 
т е й і с і п е .  'Готе XXIV. Рагіз 1858-59, стр. 888 
- 9 0 .

Иоиуеаи Гаіі «Гіпсиїаііоп й’ассійепіз зурЬіІ. 
зссопйаіге С аг. Ь е Ь й о т а й .  де т е д .  е і  йе 
с Ь іг и г д іе , 1859. N0 15. Гюено за свою пробу 
поніс страшну кару: Ліонський судовий трибу
нал присудив його на кару грошеву... с т о  
франків.

линами твердого шанкра сіфілїс 23-лїтній про
ститутці Марні Ґ.*). Проф. Л їн д в у р м  в 1860— 
61. роках вщіпив сіфілїс иятьом хорим жінкам 
18, 19, ЗО, 45 і 71 літ, які лежали в його іпни- 
тали. Ось опис останньої з сих проб. «Мария Е., 
71 літ, протягом многих літ має велику, глубо- 
ку рану на лобі. Обидві лобові пазухи через 
розпад передних стінок, відкриті; дно рани гу
сто покрите ґрануляциями, між якими зонда 
легко доходить до кости, а декуда проходить 
навіть'в кість... Дня 27. мая 1861. року хорій 
втрискнено під шкіру між лопатками кров сіфі 
лїтички' Хора дістала сіфілїс.

Як подає Цайсль, др. Р о з н е р  на поруче- 
нє проф. Ге бра, перевів слідуючі проби: 1) Ви- 
дїлини плоского кондільома, що був на грудях 
одної мамки, вщінлено одному хорому, 50-літ
ньому чоловікови, який мав дуже розвинений 
сверб. Дістав сіфілїс. 2) Ропу шанкра вщінлено 
на передрамя мамці, яка терпіла на пятнистий 
сіфілїд. Наколеня в сеї просяклої сіфілїсом жін
ки прийнялись і розвинулись в характеристичні 
прищі. Ропу з отсих останних вщінлено знов 
одному хорому прокаженному, що не мав рань
т е  сіфілїса... Се вщіпленнє також приняло ся.

(Дальше буде).

Майже що днини читали ми в наших часо
писах вісти про надсилане усякої всячини для 
фантової льотериї «Сокола* — і в наших грудях 
били живійше серця, кріпшало в нас почуте на
шої ж и в о т н о с т и ,  с о л ї д а р н о с т и  т а  с ь в і-  
д о м о с т и  наших високих цілий. Так, ми раділи, 
що наша громада розуміє, на що складає свої 
лепти, розуміє, що дохід із тої справдїшної н а 
р о д н о ї  ліотериї призначений на гніздо, з яко
го вилітати муть — дай то Боже милий в не
далекій будуччинї — зорганізовані кадри «Со- 
кол'в*, — борців за Україну!

І лунав грімко по всій галицкій і буковинь- 
скій земли*) веселий голос: фантова льотерия 
на б у д о в у  д о м у  «С окола*! І в одну мить 
усе, що жило, засідало до праці: кождий, що в 
єго груди било руске серце, почував себе до па
тріотичного горожаньского обовязку, причинити 
ся по силам до здійснена так величної цїли. 
Чиж може отже ще хто сумнївати ся, що майже 
усї ті дотепер надіслані фанти — се дар наших 
красавиць, неоцїнені а ніжні та чудові — німі 
а вимовні сьвідки недіспаних ночий, умученя бі
леньких рученят?! Чиж можна отже чудуватись, 
що сї справдешні скарби бажає горячо не о- 
дин побачити, заки розійдуть ся вони в корот
кім часі по руках щасливих властителів льосів ? 
Старшина «Сокола* не може прямо обігнати ся 
від тих роїв цікавих., ну — годї таї ги — «со
коликів*. «Соколики — се така порода молодих 
людий, що жінок не має. З  «Соколами* вона не 
має нічого спільного, хиба лишені» се, що «со
колики* ходять до «соколів* на науку (побіч 
инших «полезних* наук викладає ся головно 
про се: «в чім полягає ся ч а р  ж и т я ? * ) . Курс 
треває звичайно дуже коротко: «соколики* ста
ють завзятими «соколами*. Між цікавими 
«соколиками* (теа  сиіра) був і я. Старшина 
«Сокола* вже хотів мене нагнати та дізнавшись, 
що я «Газетник* — не лишень, що позволив 
менї| оглянути усї надіслані скарби, але ще й 
обводив мене дуже чемно по своїх сьвітлицях, 
показуюючи все та пояснюючи, що ось «се ви
шила панна Галя Г, те панна Орися М., тамте 
панна Любочка Н., се красавиця з Поділя, те —. 
білявка із Підгіря, а тамте аж з самих гір!*

Оглядин я не жалую, а славному сокіль- 
скому Старшині я вдячним буду аж до смерти. 
Я вийшов зі сокільских сьвітлнць вже не соколи
ком, а моторним «соколом*! Се жадне чудо, 
прошу паньства: — я залюбив ся просто в ви
шивках (до вибору «авторів* забираю ся сейчас: 
завтра вибираю ся в дорогу по-всій Галичині. 
Бою ся лишеня, що вибір буде не легкий: є й 
бо з чого вибирати!)

Усіх фантів зібрано до тепер до 1000. Чого 
тут нема! А що за краса, — єй Богу — аж за 
очи хватає! Дивиш ся — і не можеш надивити 
ся. Просто очам своїм не віриш. Таж се вигля
дає на скарби з «1000 і одної ночі*. Ось бачиш 
чудові рушники, краватки, сорочки, настільники, 
словом справдішний магазин краєвої ручної робо
ти. Вишивки шовкові просто пишні. Тож то над тим 
мусїли намучити ся маленькі рученята, може й 
з рік над тим працювали... — «Алеж бо й кра
савиця їх вишивала, красавиця*, шепче мені в 
ухо одушевлений Старшина...— Або сей комилєт 
розкішних сальонових декораций!

— Се прямо чудо! Чи се ручна робота?
— Очивидна річ, — відповідає скоро Стар

шина. — Ви ще питаєте ? Се, бачите, робота 
панни Галини, знаєте, тої білявки з Калущини ? 
(Ну — ще я би не знав!) Або се, а ось тамте, 
а погляньте ще на сю штучку — показував ме
ні Старшина, а я вже й нічого не відповідав: 
дивин ся та й подивляв... Отто квасота, або ру
ченята. І всі прочі, що разом зі мною оглядала, 
не знали нічого, лишень ох і ах!

Крім дарунків наших красавиць бачив я іце 
(що правда, дуже мізерні напротив тамтих) да
рунки наших парубків та старшив патріотів.. 
Небагато тих дарунків, але деякі з них — се 
справдішні перлини. Маю тут на думці головно 
образи нашого знаменитого маляря п. Труша. 
Щасливий той, кому доля призначила сї фанти. 
Крім сих фантів, оповідав Старшина, прислали 
ще наші патріоти кілька соток срібних (не ко
рон!). За  сї гроші рішив комітет закупити такі

*) Ж аль великий,' що комітет не звернув 
ся з відповідним покликом й до братів за  кор
доном!!
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фанти, яких ще сі.віт не бачив! Се буде справ
дішня несподіванка для наших людий. Алеж бо, 
знаєте, фанти ще надсилають ! Що днини цілий 
віз почтовий їх привозить (послухайте!). Се буде 
небувала ще тай нечувана у нас льотерин. Я 
сподію ся, що лишень деякі льоси будуть по
рожні (цослухайте!).

— А льоси вже маєте готові ?—спитав я 
Старшини.

— Невдовзі будуть, відповів мені. — Се 
також чудова несподіванка для нашої громади, і 
Бачите, наші льоси — се справдішня новина на 
тім поли. Будуть вони зроблені в формі пере
писних карток. Усіх льосів буде кількадесять 
тисяч (значить, усіх переписних карток), та ро
дів буде лишень 10. Проект рисунків дав наш 
звісний лїтоґраф-артист п. Андрейчин. Картки 
будуть справдішні артистичні креациї, які ви
платять ся, хотяйби льос і не виграв. З  тих 10 
родів карток — 8 представляє українські типи 
а 2 — Гімнастичні Групи наших Соколів. Одна 
карта коштувати ме лишень 24 сот., ціла серия 
(10 штук) 2 К. 40 сот. Як отже бачите, ціна 
казочно мала, тим більше, що картки будуть 
кольоровані. Також великою несподіванкою і 
новиною є се, що таку картку можна вислати 
своїм знакомим або рідні, а виграний фант ви
дасть ся адресатови, або єсли переписний листок 
не адресований, то єго оказателеви.

— Таж Ви се чудово урядили, відповів я 
Старшині. Чи не міг би я оглянути проектів Ва
ших „люсів “?

Старшина вволив мою просьбу, а я огля
нувши малюнки, не міг з подиву й слова про
мовити. — Ну — і- такі чудові картини будете 
продавати по так дешевій ціні, ще й як льоси ? 
Га! Ґратулюю! Се безперечно дуже гарний до
каз вашої нроворности: Ви прямо даром даєте 
нам так чудові картини, та ще до того можли
вість (і то дуже велику) виграної! Позвольте 
отже, що я вже тепер зголошу закупно 100 (сто) 
льосів (послухайте!!!), за які зл^жу готівку (24 
К) сейчас по їх виході.

Мої слова зробили на Старшину та усіх 
присутних невимовне вражінє! Старшина попро
сив мене ще раз повторити сказані слова, а 
коли я се вчинив, він задрожав просто з над
мірної втіхи, а усї присутні поспішили теж 
з замовленими. (Один з патріотів, прошу пань- 
ства, замовив цілу тисячку! Ж аль лишень, що 
він просив присутних, не видавати єго імени).

Оглянувши все, я та усї присутні подяку
вали горячо Старшині за чемність та опустили 
привітні сьвітлицї нашого «Сокола» з горячою 
надією в серцях, що наша суспільність просто 
розхоиить невелике число льосів, а тим самим 
дуже дешевим та притім дуже милим способом 
причинить ся до двигненя сьвятинї, на якій ви
дніти буде золотими буквами:

>Ми поляжем, щоб славу і волю і честь
Рідний краю, принести тобі!»
Ми відходили з тим більшим вдоволенєм, 

що — як нас запевняв друг Старшина — комі
тет рішив перед тягненєм устроїти ще й в и 
с т а в  у надісланих фантів та оголосити імена 
авторів найкрасших фантів (головно робіт жіно
чих) в часописах.

Так хороший проект можна також лишень 
похвалити.

О.

Т елеграм и
з дня 28. серпня.

Мариєнбад. Грецкий король Юрий прибув 
ту іпсо^пііо на кілька днів. На двірци прявитав 
єго анГлїйский король Едвард.

Царгород. Валі доносить з Адриянополя, що 
ворохобники убили митового стражника і єго 
жінку в Тірново.

Франкфурт. Ргапй. УЛ%. доносить, що Гільмі- 
баша дуже жалував ся в росийскій амбасадї на 
поведене росийского консуля в Монастирі, Ман 
дельштама, котрий остентативно війшов до бю- 
ра баші з набитим револьвером.

— Букарешт. В Керч на Кримі застрайку
вали  всі фабричні робітники. В одній з тамо- 
шних фабрик товариства парової плавби пра
цюють салдати, аби полагодити найконечнїйші 
замовленя.

Проспект.
По вичерпаню в книгарскій продажі збірки 

новель Івана Франка »В поті чола» приступаю 
до збірного виданя всіх дрібнїйших оповідань 
сього автора з виємком тих, що були доси або 
мають бути далї видані накладом «Українсько- 
руської видавничої Спілки».

Видане обійме на разі 10 томів беллєтристи 
ки і два томи праць наукових з обсягу історуї 
літератури та критики Ціла серия з 12 томів, 
кождий в обємі до 10 аркушів 8-ки, вийде дру
ком до кінця 1904 року; перших 6 том в будуть 
готові ще в біжучім 1903 році. Се нове видане 
буде містити гюбіч передруків давнїйших опові
дань також цілий ряд нових або доси недруко- 
ваних, і то так, що кождий том побіч давнїй
ших буде містити нові твори. Редакциєю зай
має ся сам автор, який доконує також і в да
внїйших творах богато язикових і річевих по
правок, а в передмовах пояснює обставини їх 
написаня, їх жерела і т. и.

До кінця липня с. р. вийшли у сьвіт три пер
ші томи, що містять отсї оповідана (нові, або 
доси нашою мовою недруковані твори означує
мо зьвіздкою).

Т. І. Добрий заробок і иньші опо іданя ^П е
редмова. Добрий заробок. Слимак. Муляр. Істо- 
рия моєї січкарні. Сам собі винен. Домашній 
промисл. *У кузнї).

Т. II. Панталаха і иньші оповідана. ("Перед
мова. "Панталаха. Хлопська комісія. *В тюремнім 
шпиталі).

Т. III. Малий Мирон і иньші оповідана. ("Пе
редмова. Малий Мирон. Грицева шкільна наука. 
Оловець. 8сЬбп ВсЬгеіЬеп. "Отець гуморист. "Гір
чичне зерно. Борис Граб).

Друкують ся і незабаром вийдуть:
Т. IV. З бурливих літ. ("Передмова. Гриць і 

панич. "Різуни. "Герой поневолї). ,
Т. V. Над Черемошем. ("Передмова. "Як Юра 

Шикманюк брив Черемош. *Терен у нозі. "Чудо 
в Головах).

Т. VI. Із секретів поетичної творчости, зара
зом причинки до естетичного пояснена поезий 
Т. Шевченка.

Видане виготовляєть ся на пліхшім і на ліп
шім папері і буде оздоблене новим портретом 
автора.

Бажаючи причинити ся до розповсюдненя 
тих творів, яких вартість оцінила наша й загра- 
нична критика (ціла збірка »В потї чола» вий
шла минулого року росийським перекладом), 
ставлю ціну поодиноких томів як найнизшою, 
а надто розписую передплату на цілу 12-томову 
серию.

Передплата на всіх 12 томіз на пліхшім па
пері (такім, як папір перших томів белетристичної 
серії У. Р. Вид. Спілки, в подібній полотняній 
оправі) виносить з пересилкою 16 К.

На ліпшім папері, оправлено по 3 томи ра
зом у кращу оправу, з пересилкою 24 К.

Видане не має спільного титулу, кождий 
том творить для себе окрему цілість і продаєть 
ся також окремо, на пліхшім папері в оправі но 
2 кор., на лїишім папері в оправі по 3 кор. За
мовляючи окремі томи, треба додавати 20 сот. 
на пересилку.

ЛЬВІВ
РИНОК Ч. 10.

Товариство взаїмних обезпечень

уЗсзяег ДІМ
„ПРОСЬВІТИ“

одиноке руске товариство асекурацийне, засноване в 1892. р.
обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану 
оплату премій, а чистий зиск т. є надвишку з оплат розділяє межи членів яко звороти; 

в послїдних трех літах виносив зворот 8%.
виплачує шкоди дуже скоро а оцінку шкід переводить разом 8 деле
гатом і місцевими членами. За 10 літ виплатив 6.064 відшкодовань 
в сумі 3,187.258 К.
поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
посередничить при обезпеченях на житє в краківскім Товаристві, від
ступає часть провізні з таких обезпечень на рускі добродійні цїли; 
длятого на житє треба обезпечати ся тілько через «Дністер».

ТГ И ТРТР А фонди виносять з кінцем 1902. р. 838.364 К і веї уміщені в цінних 
нанерах пупілярних.

ДНІСТЕР удїляє аґенциї селянам особливо там, де єще не роблять дотеперішні 

ДНСТРА агенти заробили вже 432 тисячів корон провізні.

ДНІСТЕР
ДНІСТРА

ДНІСТЕР

Прошу уклінно Шан. Земляків поспішити 
з надсиланєм замовлень і передплати, щоб мо
жна знати, як урегулювати наклад та оправлю- 
вати книжки.

Замовляти можна лише просто у видавця.
Перші три томи виданя будуть вислані лише 

т«м, що зложать бодай половину передплатної 
ціни.

Замовлеия без гроший не узгляднюють ся.
З глубоким поважанєм

А н т ін  Х о й н а ц к и й
Руска ул. ч. 3.

а

За певну і добру льокацю
поручаємо:

Д’/^/о листи гілотечні 
4°/0 листи гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредите

вого земского
4% і 4 1/ї °/о листи Банку крає- 

вого
4% позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БА Н КУ 
Ц  Гіпотечного

..Напівник церковний”
виданий бл п. Ігнатієм Полотнюком в Переми- 
шли, можна набувати у тогож жени під адре
сою: Катерина Полотнюк, вдова по півци кате- 
дральнім в Станиславові, ул. Собіского ч. 50.

Ціна брошуров. прим. 4 К.
Оправного в пів-полотно 4 К 50 с. 
Оправного в полотно 5 К.
Пересилка почтова 60 сот.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


